a) Egy sokszog teriiletét ugyantgy fogjuk jelolni, mint magéat a sokszoget. Keressiik a D pontot az AC egyenes
ellenkezé oldalan, mint ahol a B pont van. Ekkor kell, hogy ACD = 2ABC legyen, tehat hogy D kétszer akkora
tévolsagra legyen AC-t6l, mint B. Az ennek a feltételnek megfelel egyenes pontjai koziil csak az AB és BC' egyenessel
valé D, és D, metszéspontok nem felelnek meg a kovetelménynek, mert négyszog helyett haromszog keletkezik.

Ha D és B az AC egyenes egy oldalan vannak, akkor

ABCD = ACD — ABC = 3ABC, ACD =4ABC

kell, hogy teljesiiljon, igy csak annak az AC-vel parhuzamos egyenesnek a pontjai jonnek tekintetbe, amelyik négyszer
akkora tavolsagra van AC-t6l, mint a B pont. Ezek koziil csak az AB és BC egyenes kozti D!, D} szakasz belsé pontjait
valasztva jon konkav négyszog létre.
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b) A szerkesztés menetét az 4bra mutatja. A sorszamok az egyes egyenesek megszerkesztésének sorrendjét mutatjak,
a vesszOs egyenesek a megfelel§ vessz6 nélkiili szammal jelolt parhuzamos egyenes megrajzolasahoz tamaszegyenesiil
szolgalnak. (Ehhez elég az egyenes két pontjanak ismerete, mint pl. az AC' és BB’ egyenesek esetében.) E az 1 és 2
egyenes metszéspontja; B’ az 1 és 4-¢, Dy 1 és 5-¢, Dy 3 és 5-¢, F az 5 és 9 egyenesé (utobbi csak az igazolashoz kell).

AD; = BB’ az ABB’'D; paralelogrammabol. Mivel AC felezi a BB’ 4tlot, igy D1 kétszer akkora tavolsagra van
AC-t6l, mint B. Az AB’'BF paralelogrammabol AF = B’'B, tovabba FDy = AF, mert az ABEC paralelogramma,
BC' 4atlojatol egyenls tavolsdgra van a masik két csticson at vele parhuzamosan hazott 3 és 4 egyenes, tehat ezek
egyenl6 szakaszokat metszenek le 5-bél. Igy Dy kétszer akkora tavolsagra van AC-t6l, mint Dy, tehat 4-szer tavolabb,
mint B.

A 6,7, 8 és 9 egyenes a mértani hely kijelolésére szolgalt.
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